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Lasten Joulu
:.i.:u:<iMuumiiton juuri painossa ja  valm istuu näinä päivinä. om»»»mi»iihuiii:h:ih«ibm5

L asten  Jou lun  sisä ltö  on seu raav a :
Runo, LA PSET JUH LIK AA , kirj. Em m a S aari; kertom us, MIKSI 

ÄITI ITK EE , k irj. Salon ty ttö ; runo, ORVON JOULU, kirj Mikael Ru­
tan en ; LA PSET TOSITOIMINTAAN, kirj. Tyyne S aari; runo TERVEH 
DYS NUORISOLLE, k irj. H elm i M—n; HI1LIPALAN HISTORIAA, kirj 
S elm a-tätl; runo, SA IPPU A K U PLIA , k irj. Lyyli P aav ila ; NUORIA 
LU OKK ATAISTELIJOITA, selostus kuvineen M arkham in, Minn., sosia 
lis tien  o ikeusju tu sta ; runo, LA PSELLE, k irj. Mikael R utanen; "PA ­
REM PIA LAPSIA", k irj. ne ljän  kuvan kanssa ; runo. TY öLXISTY TTö 
SUOMESSA, kirj. A. Salm i; kertom us, MIEROLAISTYTÖN KOHTA­
LO, k irj. S igrid K ristian sson ; E. V. DEBS1N AJATUKSIA LAPSUU­
DESTA; runo, ÄIDIN TURVA, k irj. Jenny  T ra s t; kertom us, MUSTA 
MARY, k irj. H elm i M—n ; runo, PIK K U  TYTÖLLE, kirj. W. M. M att 
son. Ju lk a isu ssa  on use ita  Ihanneliitto jen  kuvia liitto jen  toim intaselos- 
tuksien  kanssa  ja  m uita  kuvia. K aikkiaan  on ju lkaisussa  21 kuvaa.

L asten  Joulun  runo t ja  kertom ukse t ovat sopivia es ite ttäv iksi las 
ten oh jelm atila isuuksissa , jo ten  jo nekin, ka iva ttuna  ohjelm alisäyksenä 
tekevä t ju lkaisun  a rvokkaaksi. L asten  Joulun hinta on vain 25 sen ttiä

TILATKAA SITÄ TU KUTTAIN MYYTÄVÄKSI. — Lasten Joulu 
1918 varm asti tekee k auppansa  kaikkialla . A siam iehille m yönnetään 
20 pros. alennus väh in tään  10 kappale tta  tila ttae ssa . 25 pros. alennus 
kun  rah a  seu raa  tilau sta .

T ällä  vuodella on ; tilau k se t läh e te ttäv ä  hyvissä ajoin, sillä postin  
kulku on en tis tään  h itaam paa. T oim ikaa ripeästi, niin saa tte  Lasten 
Joulun  a ikanaan .

Ä lkää jä ttä k ö  tilauksianne viim e hetkeen, sillä L asten  Jou lusta  on 
a in a  m yyty painos loppuun, siksi olisi tilau sten  saavu ttava jo m arras 
kuulla. T ehkää  tilauksenne alla  olevalla tilauslipulla.

TOVERI, Box 99, ASTORIA, OREGON.

A llek irjo ttanu t tilaa  ............kpl. LA STEN JOULUA.

kana  S................
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OSOTE .............................................. +...............................
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listuksen työ- ja sotarrresneu- 
vostojen hajottamisesta.

Berliinin toimeenpaneva neu­
vosto on ryhtynyt toimenpitei­
siin estääkseen taantumuksellis­
ten vastavallankumouspuuhat.

Kööpenhamina, marrask. 29 p. 
— Ranskalaisten joukkojen ko» 
mentaja kenraali D’Esperey on 
vaatinut Unkarin hallitusta pi­
dättämään Mackensenin armei­
jan. t

Vaalit helmikuun 2 päivänä.
Berliini, marrask. 29 p. — Äs­

kettäin pidetyssä eri valtioiden 
edustajien ja liittohallituksen 

senten kokouksessa päätetöin 
toimittaa vaalit edustajien valit­
semista varten perustuslakikon-.
vejitsioniin mahdollisesti helinik 
2 p:nä.

Luopioiden retki onnis­
tunut huonosti

(T ru e  tran sla tion  filed with the P ostm aster 
at A storia, O re., N ov. 29, 1918, as required
by section 19 ot the Act ol O ct. 6th. 1917.)

Chicago. “Kunniattomia”

että tuolla 
ollut help-

surkean epäonnistumisen tuntua 
siinä “kotiatulo-iltamassa”, jota i 
äskettäin koetettiin pitää Chica- i 
gossa Gompersille hänen palates-j 
saan Europasta, minne hän oli i 
mennyt seuraamaan Spargon ja i 
Simonsin “lähetystön” toimin-j 
taa.

Sosialistit valmistelevat 
kansainvälistä edus­

tajakokousta
(T ru e  tran sla tion  filed with the P ostm aster

a t A storia , O re., Nov. 29, 1911?, as required | 
by section 19 of the Act of O ct. 6th. 1917)

Chicago, marrask. 26 p:nä. — 1 
Yhdysvaltain sosialistipuölue on 
ryhtynyt kiireellisiin valmistuk­
siin lähettääkseen edustajansa pi-i 
akkoin pidettävään kansainväli­
seen sosialistien ja unionistien 
kokoukseen. Europan sosialistit
nvt painostavat, että sellainen• • • . • . .. • kokous olisi pidettävä samaan ai­
kaan kuin virallinen rauhanneu­
vottelukin, jonka ilmotetaan al­
kavan jolloinkin joulukuulla joko 
Pariisissa tai Versailles'issa.

Sosialistipuolueen yleinen toi­
meenpaneva komitea on ryhtynyt 
toimenpiteisiin edustajien valit­
semiseksi kansainväliseen kong­
ressiin. Joutuakseen ajoissa pe­
rille täytyy edustajien kiireesti 
anoa passia hallitukselta ja heti 
lähteä Etiropaan, jos sallitaan.

H E ISK A SIN  VELJESTEN

Räätälin Liike Chicagossa
ON LIIKE JONKA LUOTTO JA MAINE AMERIKASSA ON SUOMA­
LAISISTA RÄÄTÄLIN-LIIKKEISTÄ TUNNETUIN sentähden , e ttä  he 

va lm istavat v a a ttee t VOITTAMATTOMIA HYVYYDESSÄ hintoihinsa 
nähden, sekä varustavat va lm isteensa  niin  e ttä  ne vaan  paraneva t vuosi 
vuodelta, jo ta  enem pi liike laajenee. KANKAAT EHDOTTOMASTI 
PARHAAT, juuri te h ta is ta  saapuneet ja  valikoim a e rittä in  iso, sekä 
hyvin m onipuolinen. KUOSIT varm aan  viim eistä ja  uusin ta  mallia, 
joiden m ukaan oikein, sekä kokem uksen perusteella  a ina  v a a ttee t liik­
keessäm m e le ikataan  joka tilaa jan  varta lon  raken teen  ja  m itto jen  m u­
kaan, sekä m eidän am m attita ito isten  UNION RÄÄTÄLIEMME käsillä  
niin valm iste taan  e ttä  ne ei k oe tu sta  kaipaa, ON SUOSITUIN JA SUU­
RIN SUOMALAINEN RÄÄTÄLI N-LIIK E TÄSSÄ MAASSA, sillä onnistu­
m inen ja  luotto  seu raa  rehe llis tä  ja  hyvää työ tä  sekä toim intaa. Täm än 
tod istaa  valm iste ittem uie käy ttä jien  luku isa t joukot ja  on se paras to­
d istus vaatte itten im e hyvyydestä, kun sam at henkilöt, jo iden lukum äärä 
nousee m oniin tuhansiin , uudelleen tilaav a t joka vuosi H E I S K A R I N 
V ELJESTEN liikkeestä  vaa tteensa  ja  ovat jo viim eisen kym m enen vuo­
den aikana  ja tk u v asti tilanneet. N äm ä tilaa ja t ovat tyy tyväisiä  sen täh ­
den kun  he ovat saanee t m eiltä m uodikkaat, sopivat, k estävä t ja  ryhtin- 
sä  p itävä t vaa ttee t, sekä rahansa  täydestä  arvosta  tava raa  ja  a ina re ­
hellisen kohtelun. HINNAT kohtuulliset s iitä  huo lim atta  e ttä  k ankaat 
ynnä m uut ta rp ee t ovat viime aikoina paljon kallistuneet. L iikkeessäm ­
me le ikataan  ja  valm iste taan  aina kaikki v aa ttee t a in o a s ta a n  tilauksien  ja  m itto jen  m ukaan ja  MEILLÄ El 
ole valm iita v aa tte ita  m yytävänä. Liikkeem m e asiam i ehet, jo ita  löytyy lähes kaik issa  valtio issa  Yhdysval­
loissa, ovat läh tenee t ju u ri T e itä  varten  liikkeelle. TÄYDELLINEN TYYTYVÄISYYS VAKUUTETAAN 
ELI- RAHAT PALAUTETAAN.

HALUTAAN vielä lisää uusia to im eliaita  ja  re h e llis iä  asiam iehiä  n iih in  valtioihin eli niille paikkakun­
nille, jo issa  n iitä  ei vielä ole.

358-366 W. MADISON ST.
O. A. HAYSKAR BROS. & CO.

CHICAGO, ILL.

. . . , , . , -astaa n
N oin vuosi s itten  puolue vleis-, putkituille

i Tähän, asti se ei ole myöntänyt 
I passeja sosialisteille, vaan aino- 

luopioille ja puolueesta Ft. Braggin ilmotukset

d o ttaa  H annan  s. s. osasto  Rock 
Springsia  keskuskom itean  paikaksi 
ensi vuodeksi.

L uettiin  A m erikan s. s. osastojen 
näy te lm äliito lta  tu llee t liiton sään ­
nöt ja  k o n trah ti liittoon yhtym istä 
v a rten  ja  p ää te ttiin  yhtyä m ainittuun 
liittoon«. *'

W yom ingin sosialistipuolueen val- 
tio k irju rilta  oli tu llu t kirjelm ä, jos­
sa ehdo te ttiin  osasto jen  kannatuksil­
le y le isään esty stä  varten  ehdo tusta  
e ttä  sosia listiosasto ih in  sisäänkirjo- 
tusm aksuksi hyväksy ttä isiin  yksi dol­
la ri jäsene ltä . O sasto  ei k a n n a tta ­
n u t ehdotusta .

Toverin to im itta ja in  puolustusta  
v a rten  lähe te ty t k e rä y s lis ta t o te ttiin  
huom ioon ja  valittiin  kerää jä t.

Soittokunnan Ilm otettiin  a lo ttaneen  
to im in tansa , sam oin om peluseuran.

H uvito im ikunta tah to i o sasto lta  tie ­
toa  siitä , jos tän ä  vuonna v iete tään  
jou luaa ttoa  niinkuin  s itä  on tav a ttu  
v ie ttää  ennenkin . O sasto p ä ä tti a n ­
taa  huvito im ikunnalle  vapaat kädet 
toim ia jouluaatto-illan  vieton p a rh aan ­
sa m ukaan, sekä velvoitti to isiakin 
a laseu ro jaan  avustam aan  huvitoimi- 
k un taa  pa rhaansa  m ukaan, ollen

Hyvää maata.
6,000 eekkeriä hyvää viljelys­

maata Birminghamisa Puget 
Soundin rannalla. Maa on ta­
saista ja helppoa puhdistaa ja 
kahdeksan kaunista järveä on 
maan rajojen sisällä. Ihanin 
seutu mitä voi löytää ja suuren 
sekä vanhan farmialueen keskel­
lä jossa on työtä saatavana kai­
kesta lajista, sahamyllyillä, kan- 
nutuslaitoksissa ja meijereissä. 
Hyvät tiet kulkevat ristiin ja 
rastiin. 12 mailia Everettiin ja 
kahden tunnin ajo Seattleen ja 
laivakulku Everettiin joka päivä. 
Maa myydään 40 eekkerin pa­
loissa tai suuremmissa, mutta 
jos kaksi ostajaa ilmaantuu yh­
delle kappaleelle, voidaan sitä 
ntvvdä pienemmissäkin erissä. 
Hinta o n  35 dollaria eekkeri. Jo­
kainen joka maata haluaa, pää­
see siihen käsiksi, sillä alasmak- 
sut ovat kauhean helppoja. Lop­
pusumma saa jäädä 10 vuoden» 
maksuajaksi.

Lähempiä tietoja kirjeellä eli 
suullisesti.

BROWNELL ' LAND CO. 
Asiamies

AIFRED HAUTAMÄKI 
116—4th Ave. So. Seattle, Wash.

huvito im ikunta hom m an to im eenpa­
nijana. O sastoon yhtyi uu tena jäse­
nenä Gusti Rinne.

L auantaina, joulukuun 7 päivänä 
osastom m e toim ii suuren illanvieton 
Suomen työväenliikkeen uudelleen 
järjes täm isen  hyväksi, eli n. s. m il­
joonan m arkan rahaston  k a rtu tta m i­
seksi. A rvokkaalla ja m onipuolisella 
ohjelm alla. Saapnkaapas silloin taas  
yh tenä  joukkona haalinem m e. Siel­
lä tu llaan  selostam aan Suomen työ- 
läistoveriem m e nykyistä kohtaloa s e ­
kä m yydään n. s. m iljoonan m arkan 
klupin m erkkejä, jo tka S, S. J ä r je s ­
tön t. p. kom itea on va lm istu ttanu t, 
y. m. Siis an takaa  tekin. H annan 
työläiset, äänenne ja  tekonne kuulua 
sellaisella tavalla, e ttä  syntyy v a lta ­
va liike tovereittem m e au ttam iseksi 
Suom essa. Sillä siellä on maa kas­
te ltu  m eidän luokkamme, jäsen ten  
punaisella verellä, niiden jo tka ovat 
u skaltaneet nousta kukistam aan ve­
ristä , ryöstävää ja tekopyhää kapita- 
listiluokkaa. m utta  jonka kuitenkin 
tuo  kap lta listiluokka sai vielä k e r­
ran  lyödyksi Saksan junkkerim ahdln  
avulla. Ne jo tka seisovat nöyrinä 
sivussa, tai jäävä t pois — kun tove- 
reitam m e, työxäenluokan jäsen iä  
m urhataan  — ne ovat sam anlaisia  
kuin mies, joka hym yilisi kun joku 
roisto  raiskaisi hänen ty tä rtään .

Äffä.

penni meni 

31 p:ltä Vh

Y l e i s i ä  u u t is ia

Saksan sovietit yhtey­
dessä venäl. kanssa

(Ja tk o a  ensTmSiseltä siv-ilta')

holshevikismin vaaralta se ei 
vieläkään ole turvattu.

Baijerin pääministerin Kurt 
Eisnerin päättävä esiintyminen ! 
näyttää saavan vhdistvmään 
kaakki anti-bolshevikistiset ai­
nekset maassa. Nykyhetkellä 
hän on todennäköisesti voimak­
kain mies koko maassa. Hänen 
kannattajansa ovat lausuneet 
selvin sanoin julki, että he ei­
vät siedä lainkaan mitään . niie- 
lettomvyksiä ia he ovat anta­
neet kenttämarsalkka Ilinden- 
btirgille varotuksen, että hänen 
on paras pysyä erossa politii­
kasta.

| HALUTUN IITIOJa] .
H A L U A IS IN  T IE T Ä Ä

m eneekö län n e ltä  yh tään  naishenki­
löä n y t rauhan  jälkeen käym ään 
Suom essa, niin olisi hyvä ja  ilmottai- 
si m inulle m enostaan.

MISS LIINA KOVANEN M ikkelin 
lh as tjä rv e ltä , anna osotteesi tu ttav a l­
lesi eli hänen tu ttav is taan  joku an­
ta isi hänen oso tteensa minulle.

Mrs. Malie Sandström  
1647 E. 8th St. Portland, Ore. (30)

finniä
Jos  teillä on Finniä ja  näppyjä, voiva» 
ihmiset luulla, että  teillä on joku paha 
t a u t i . . -Lukekaa mitä eräs henkilö kir­
jo ittaa  meille:

CoTington, Mich. A rv. kansalainen: Ol?a 
tilannut teiltä lääkkeen finnejä ja kasvojen puu« 
«tistuata varten ja oli se kerrassaan tehokas 
lääke... Se poisti my tiskin kaikki rumat merkit 
kaavoita, kunnioittaen. J ack Kbtola.
Finni ja  Kaavojen kauuistusvoide noista» 
näpyt ja  kaikenlaiset paiseet kasvoista. 
Tekee ihon kirkkaaksi, puhtaaksi ja
\a u n iik s i___ Tilatkaa “ F IN N I VOI-
DETTA. ’’ Lähetetään postivapaastl 
(LVO hinnasta.

------- Li«neU'in Apteeki on «nurin--------
------- »uom. Apteeki Yhdysvalloissa——

P. A UsncU Co... Super!«. Wia-

On kuitenkin otettava huo­
mioon. että Berliinissä un 70,000 
asestettua sotilasta, joita toht. 
Karl Liehknecht yrittää saada 
kontrollinsa alaiseksi, voidak­
seen sitte alkaa_ uuden vallan­
kumouksen.

Kölnissä on naulattu juPkisil 
le paikoille 
luvataan -25 
kaiserista ja 
tuodaanpa ne sitte “elävänä tai 
kuolleena.”

ja “ehdottomasti epäluotettavia", 
sanoo tunnettu englantilainen so 
sialisti James Ramsay McDonald 
siitä luopiososialistien lähetystös­
tä, joka äskettäin kierteli Euro 
passa n. k. Social-Democratic 
League of America "järjestön 
lähettämänä.

McDonald kertoo, 
lähetystöllä, jolle ei
poa selittää kuinka se oli saanut 
passit ja matkarahoja, ei ollut 
kerrassaan mitään vaikutusta 
niissä maissa, joissa se kävi; et 
tä kukaan ei siitä välittänyt ja 
että jokainen tuon retken kus 
tannuksiin käytetty 
aivan turhaan.

Kirjeessään lokak
dvsvaltain sosialistipuolueen sih­
teerille, Adolph Germerille. Mc­
Donald sanoo seuraavasti:

"Olen saanut kirjeenne lokak, 
11 p :ltä, -ekä sen oheen liitetyn 
jäljennöksen Hendersonille lähe­
tetystä kirjeestä. Kun Spargo 
ystävineen tuli tänne, me olim­
me halukkaita kuulemaan mitä 
heillä oli sanomista, ja minä tein 
parhaani antaakseni heille tilai­
suuden esittää asiansa tovereil­
leni. koska me aina haluamme 
kuulla ja keskustella asioista jo­
ka näki .kannalta.

“Me myöskin ilmaisimme heil­
le kantamme, toivoakseni varsin 
selvästi, ja minä olin siinä kä­
sityksessä, että tuo mielipiteiden 
vaihtQ oli ystävällistä. Voitte 
siis arvata, että hämmästyimme 
aikalailla kun huomasimme, että 
lähetystö juuri poistuessaan oli 
lähettänyt sanomalehdille val­
heellisen kirjelmän, jossa meidän 
mielipiteitämme vääristelyin ja 
meidän luottamuksemme heihin 
kunniattomasti petettiin.

“Minulle on ilmotettu varsin 
luotettavalta taholta, että aina­
kin yksi kirjeen alla olevista ni­
mistä ei ole kaukana väärennyk­
sestä. Jos tuo lähetystö vielä 
tulisi tänne, niin emme voisi koh­
della ainakaan sen kaikkia jäse­
niä kunniallisina miehinä.

"Voitte kuitenkin säilyttää 
mielenne hyvin tyynenä erään 
tärkeän seikan suhteen; tuolla 
lähetystöllä ei ollut vaikutusta, 
kukaan ei välittänyt siitä, se 
läksi niinkuin tulikin ja jokai­
nen sen käyttämä penni meni 
hukkaan. En tiedä minkä ver­
ran tämä lausuntoni puhuu tei­
dän puolestanne, mutta jos hei- 
Mäfi lausuntonsa ovat sellaisia 
kuin tuossa mainitsemassani kir­
jeessä, niin amerikalaisilla on 
täysi syy pitää heitä ehdottomas­
ti epäluotettavina.”

Tähän Amerikan sosialistiluo- 
pioiden lähetystöön, joka noin 
petti Britannian sosialistien 
luottamuksen, kuuluivat A. M. 
Simons, puheenjohtaja; Louis 
Kopelin, Alexander Ilowatt. 
George D. Herron, Frank Bohn, 
John Spargo ja Charles Edward 
Russell. Näistä Simons erotet­
tiin puolueesta heti St. Louisin

äänestyksellä valitsi Morris Hill-i 
quitin, Victor L. Bergerin j a ! 
George R. Kirkpatrickin edusta­
jiksi k ajt sain väliseen konferens- i 
siin, joka, silloisten arvelujen | 
mukaan, mahdollisesti tultiin pi­
tämään sodan ajalla. Useita ker­
toja yritettiin hankkia niille pas­
seja, mutta turhaan.

Tällä kertaa Hillquitin terveys 
on niin huono, ettei hän voi men­
nä ; Bergeriä vastaan on Jehtv 
virallisia syytöksiä "vakoiltilain" 
rikkomisesta, joten hän ei saa 
poistua maasta ja George R.

Influenssa riehuu edel­
leen Portlandissa

Portland, Ore., 27 p. marrask. 
—Influenza on jälleen alkanut 
raivota täällä. 112 uutta tau- 
dintapausta on ilmotettu vuoro­
kauden ajalla.

E. B. HUGHES, 
HAUTAANTOIMITTAJA

Puhelin ; 321.—12:sta  ja  Duane katuj. 
kulm assa.

J. G. RINNE’N
uusi au tom aattinen  höyrysauna

KAKARAVAARALLA
on yleisön k äy te ttäv än ä  keskiviikko-,
perjantai- ja  lauantai-iltapaivisin  klo
2 ;s ta —12.
FORT BRAGG, CALIFORNIAz-——----------- ~ ———————
HUOLELLISELLA ja  m onipuolisella! 

am m attityö llä , ensiluokan tarpeilla  i

KOSKEN VELJEKSET
m yyvät v aa tte ita , kenkiä  ja  ruoka­

tav a raa  sopuhinnoilla. 
F rank lin  ja  Redwood Aven. kulm assa

Fort Bragg, California

ja  kohtuullisilla  hinnoilla  tarjoudun ! 
suu tariksenne V. M ichelsonin enti- > '

Suomalaiset Huoml
F. O. HYVÄRI

jotka nälissänne olette tul-

TELEFOO NI: 321
Kirkpatrick myöskin on ilmotta- 12:nnen Ja Duane katujen  kulm assa 
nut ei voivansa toimia edustaja- i 
na tällä kertaa. On siis valittava
uudet edustajat. Abraham I. 
Shiplacoif, toimeenpanevan ko­
mitean jäsen New Yorkista, on 
ehdottanut, että:

“Yleinen toimeenpaneva komi- i 
tea heti nimittää ja valitsee e- i 
dustajat edustamaan Amerikan | 
s<»sialistipuoluetta kansainvälises­
sä sosialistien ja unionistien kon­
ferenssissa, joka aiotaan pitää sa­
maan aikaan kuin virallinen rau­
hankonferenssi.”

Perustellessaan ehdotustaan 
Shiplacoif selittää:

“Ranskasta ja Englannista saa­
puneet uutiset kertovat, että näi­
den maiden sosialistit vaativat 
sosialistien ja unionistien kan­
sainvälisen kongressin pitämistä 
yhdenaikaisesti tulevan rauhan­
konferenssin kanssa, joka alka­
nee joulukuulla, heti Britannian 
parlamenttivaalien jälkeen, jot­
ka nyt on määrätty jouluk. 12 
päiväksi. Mainittujen maiden so­
sialistien kerrotaan valmistautu­
van ottamaan osaa kongressiin 
tuohon aikaan.”

Yhdysvaltain sosialisti puolue 
nimittää edustajansa muutamien 
päivien kuhfessa ja silloin saa­
daan nähdä millaisen kansanval­
taisuuden näytteen demokraatti- 
hallituksemme antaa käsitelles­
sään heidän nassianomuksiaan.

scssä  liikkeessä lähellä  postikonttoria  
FRANK MÄKELÄ, Box 142, F o rt 
Bragg, Cal.

- i

kaa minun tyköni ja minä ruokin

Cor. Redwood ave & Harrison s t  
FORT BRAGG, CAL.
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■ i i ■! i r  i i i r  i"i e e i 'i  a i t  e r  e i i"i a i ot.etaan vastaan  ja  sä ily te tään  pitem  

; män ajan.

Puhelin 612

TODELLINEN ARVO ENEMPI
M yytävänä .— 40 eekkeriä luoteis­

osassa  W ashingtonin valtiota, p e ra t­
tua ja puoleksi viljelyksen alla  ole­
vaa voim akasta kum pum aata, e rittä in  
hyvää kasvam aan viljaa ja  kasviksia. 
Maalla on myös kaksikerroksinen  ta ­
lo johon tulee kaasu ja vesi; iso na­
vetta. paja, m aitohuone, juurikashuo- I 
ne, sem enttikellarl, kanahuone, puu- , 
huone, hyvä joukko hedelm äpuita, | 
m arjoja, pa ja . ja  m aanvlljelystyöka- 1 
lut, useita  m aanviljelyskoneita, kar- i 
jaa y. m. P aras farm i paikkakunnal­
la, lähellä  hyvää kym m enhuoneista j 
koulua. M yytävänä $200 eekkeri.

Lähem piä tietoja- voi saada, (29) 
J . D. Neels, Box 148

Vader, W ash.

"KUOLLEITA

Sydäm en suru lla  saam m e il- 
m ottaa e ttä  kuolem an sää­

lim ätön kylmä käsi pois 
ku tsu i rakkaan poi-

’ kanim e

Aroe Peura
neljä  vuorokautta  sa iraste ttu - 
aan kurkkum ätää vaipui kuolon 
uneen Camas. Wash. Hän syn­
tyi Bowie, Colo., m aaiisk. 27 
p.. 1907 ja  kuoli lokakuun 30 
p., 1918;. oli siis ilonamm e 11 
vuotta  7 kuuta ja 3 päivää. I- 
kävällä kaipaam aan jäim m e me 
vanhem m at, 1 veli ja 1 sisk », 
1 eno, 3 tä tiä  tä ssä  m aassa, 3 
setää. 1 eno ja  2 tä tiä  Suom es­
sa sekä lukuisa joukko tu tta ­
via tässä  m aassa ja Suom essa, 
jonka tä ten  tiedoksi annam m e.

Hanna ja Erick Peura, 
Camas, W ash. ,

Viel elää Aroen tvös kenties 
kauankin kansan suussa, hän 
eli niinkuin kansan  mies, vaan 
kuoli tau tih insa.
Oli Aroe talonpoika ja suur siis 
suvultansa. Siis jaloin puiko 
joukostam m e oli hän aikalm?..-n.(30)

Kansalaiset Huom»!
P. O. HARDELLr

myy H attu ja, Kenkiä, Pu,.uja ja  Pu­
kukankaita  m iehille ja  naisille. 
F ranklin  ja  L aurel katu jen  kulm assa

t__________ g ort Bragg, Cal.

Fort Bragg Hdw.& Plumbtng
myöpi m aaleja ja raK engustarpeita 

tehdään  peltisepän työtä. Putkien
asetus erikoisalam m e. H inna t koh­
tuulliset. T arkastu s  vapaa.

LEE PESOLA, omistaja
Tel. 773, P. O. Box 70, F o rt Bragg, Cal

o a a o a o o a a a a o a o a  
& BAUMIN APTEEKKI O 
G on paras rohdoskauppa San Fran- O 

ciscosta pohjoiseen. L ähe ttäkää  O 
tilaukse t k irjeellisesti Ö 

G om alla kielellänne. P ikainen  va- O 
G paa hetys taa taan . G
G Fort Bragg, Cal. O
G G O G G G G G O G G G G G G

FORT BRAGG
BAKERY

T uoretta  leipää ja  keeklä 
saa tavana  j o k a  päivä. — 
T ilaukset haaleihiu y. m. 
täy te tä ä n  h u o 1 e 11 i s e s t t

ERIKOISALA: 
N äkkileivät ja  korput.

H innat k o h tu u llise t 
FORT BRAGG BAKERY 
J. B. BARTH, uusi omisL 

Phone 1372 ------- 136 Laurel St.
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t  KAHVILA $ 
t  NIIKA TIKKANEN i

Hyväri & Karjamäki

•rf*
on auki pàivalla ja  yôlla. 4. 

M cPherson & Redmood Ave. kul- 4« 
m assa. F o rt B ragg, Cal.

myyvät ensiluokan
Ruokatavaraa 
ja Tupakkaa

* Redwood ave. ja Harrison katu*
M I I 1 I-I-TI I T-H-H'1'I 1 im  1 1 d-l-F : jen kulmassa.

MANDI BLOMSTERIN |Puhelin 772- For< Braeg-
KAHVILA IS A A C  GRANHOLM

MIESTEN TAVAROITA: VAAT­
TEITA, HATTUJA JA KENKIÄ

on ainoa, joka ilm oittaa Toverissa 
Auki yöllä ja  päivällä. Redwood Ave- 

FCRT BRAGG, CAL.
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Rakas

1

s

veljem m e

Emeli Asp

FORT BRAGG. CAL.
4. a « -------'  • ; i D. Brandon, W. M ahlm an, L. Brandon
4- -‘Y ïluC rSO n E l o n e n  X Main & Laurel ka tu jen  kulm assa.QIIArutAt AiKierai r» « « «>■ • . - . Fort Rrapff PalT  SUOMALAINEN RUOKA- JA 

SEKATAVARAKAUPPA 
Califcrnia & Cedar kadun kulm. 

Puhelin  626
EUREKA CALIF.
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F ort Bragg, Cal.
THE B. M. B. MEAT MARKET

Myy lihaa, ruokatavaraa , heiniä, vil­
jaa  ja  eläin ten  rehua. K aikki liha 
sä ily te tään  kylm ässä säilykehuuneessa 
Pyydäm m e sulkeutua suosioonne.

H

pussa i konventsionin jälkeen, kun hä- 
dollarin palkinto hiet tavattiin puoluerikollisissa ( 
kruununprinssistä, vehkeilyissä Winfield R. Gaylor-I 

din kanssa. Russell myös sa i' 
potkut puolueesta, kun hän läk­
si Elihu Rootin lähetystössä Ve­
näjälle.

Tuota luopiolähetystöä, joka I 
ihnotteli saaneensa puoltolauseen | 
presidentti W'ilsoniita ja valtio-J 
sihteeri Lansingilta, käytti "The | 
New Appeal” (entinen "Appeal | 
to Reason”) muka tilauskeräys-1 
puhvina. Sen toimittaja, Louis j 
Kopelin. vaadittuaan vapautusta 
sotapalveluksesta, pääsi lähte­
mään Europaan “lähetystön" 
sihteerinä. «

Tämä samainen roikka liittou­
tui American Federation of La- 
borin vanhoillisten ainesten kans­
sa. ia Samuel Gompersin johdol­
la järjesti American Alliance for 
Labor and Pemocracy nimisen 
"liiton.'- jonka ainoana tarkotuk- 
sena on ollut sosialistipuolueen 
kukistaminen hallituksen avulla. 
He mvöskin olivat lisäämässä

ilmotuksia.

Baijerin hallitus rikkonut välinsä 
Berliinin hallituksen kanssa.
Lontoo, marrask. 21) p;nä.— 

Central Newsin kirjeenvaihtaja 
lennättää Kööpenhaminasta tie­
don. että Baijeri on rikkonut 
välinsä Berliinin hallituksen 
kanssa. Baijerin pääministerin 
Kurt Eisnerin kerrotaan lähet­
täneen Berliinin ulkoministeri­
öön kirjelmän, jossa hän sanoo 
Baijerin ulkoministeriön rikko­
van välit Berliinin 'hallituksen 
kanssa, "syystä kun Berliinin 
hallitus pettää kansaa pitämällä 
siltä salassa tilannetta koskeva* 
tiedot." •

Vasta vallankumousliike Sak­
sassa on tydessä käynnissä. So- 
viettien edustajien kokouksessa 
ministeri Barth sanoi taantu­
muksellisten aikovan an*u" ju-
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Toveri

Juho Jaakko Hautala
löydettiin kuolleena noin yksi 
maili tä ä ltä  Rock Springsin 
kaupungista länteen päin rau ­
ta tie ltä  1 päivänä m arrask. klo 
10 a ,  p. Hän oli syntynyt K au­
hajoen kylässä K auhajoella 25. 
11. 1889. Oli kuollessaan 28 
vuoden 11 kk. ja  5 päivää van- 
hä. Sukulaisia ei tiedetä tässä  
m aassa olevan, joka täten  su­
kulaisille ja  tu ttav ille  tiedoksi 
annetaan . Lähem piä tietoja 
saa a llek irjo ttanee lta  osotteel- 
la:

John Partanen

211 Logan St.
Rock Springs, Wyo.

kuoli m arrask . 24 p. 191S klo 
4:45 i. p. St. Joseph sa iraa las­
sa, Tacoma, W ash., leikkauk­
sesta  johtuneeseen jälkikuu- 
meesVen. Vainaja oli syntynyt 
Ruotsissa, A latornion p itä jässä , 
Salm en kylässä, 15 p. kesäk. 
1S77, Surem aan jä ivä t ijäkäs 
ä iti ja  yksi sisko vanhassa 
m aassa, ja kakäi siskoa ja  yk­
si siskon poika tässä  m aassa, 
ynnä lukuisa joukko ystäv iä  ja 
tu ttav ia .

Sinä veljem m e rauhaan pääsit 
jo*pois sinä e lä t nyt pyhem pänä 
Vaan synkkä siskojes polku ou 
sydän vieläkin synkem pänä. 
Vaan sam a on kaikilla ollut tie, 
6e kehdosta vienyt on hautaan, 
ja hauta se eläm ää uutta on. 
on polkuna parem paan rauhaan.

Lepää rauhassa.
Siskot.

Sydäm elliset kiitokset lau­
summ e kaikille niille henkilöil­
le. jo tka olivat vainajaa saat ta 
m assa viim eiseen leposijaansa.

Kunnioituksella.

O scar ja Hilma Erickson 
Liinus ja Erika Seeni.

RAHOJA SUOMEEN
POSTI SUOMEEN El VIELÄ OLE AVOINNA, m utta  näy ttää  

siltä* kuin sota olisi pian lopussa, jonkatähden me jo  nyt otam m e 
vastaan  rahalähetyksiä , niin e ttä  heti postin aue ttua  olisim m e t i ­
laisuudessa lähettäm ään  ne edelleen. Sähkösanom ia ei m yöskään 
vielä voi lähettää , m utta  niin pian kuin se käy päinsä, niin lähe täm ­
me rahoja myöskin sähkoteitse.

New York, m arraskuun 9 päivä, 1918.
HEDMAN, HORNBORG &. CO.

PRIVATE BANKERS
5 S tate  S treet, New York, N. Y

TIEDOKSIANTO.
Voimassa olevien asetusten  m ukaan eivät liikeyhtiö t enhän saa 

tehdä pankkiiriliike ttä  New Yorkin valtiossa, jonkatak ia  Finland 
Stem ship  Co. Agency ei voi välittää rahoja Suomeen, vaan ovat 
m uutam at meidän yhtiön osakkaista  m uodostaneet erity isen pank 
kiiri-toim inim en. Hedman, Hornborg & Co., joka toimii Tho State 
Banking D epartm ent in valvonnan alaisena, jo ten  rahojen läh e ttä jä t 
saavat osakseen m ahdollisim m an suuren varm uuden kaikkia vähin 
koja vastaan. Me suositam m e h a rtaas ti pankkiiri-liikettä  Hedm an 
Hornborg & Co. kaikille kansalaisille. — K unnioittaen

FINLAND STEM SHIP CO. AGENCY,
5 State S treet, New York, N. Y
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RÄÄTÄLI I. HIIBACKA 
zalm istaa naisten  ja m iesten vaa tte l 
ta  kohtuuhinnoilla. V anhat myös sl 
Utetään.

110 K.
ROCK SPRINGS,

OSCAR KOSKEN +
PALLOHUONE +
on kaatavana

+  tupakoita. juom ia ja  m akeisia 
s tr e e t  } ♦  y n n ä  kaiken laista  a janv iettoa  ♦

WYGMINA ■* No. 3rd SL—249 B. Couoh SL +W Y O M IN G  ; +  Portland, Oregon +
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